

真假之間 - 2021 第二期 優選 中壢國中 廖○好

- 7 年級 2 班

現在的網路技術早已勝過以前。如今科技發達，幾乎沒有網路做不到的事。日復一日，年復一年，網路漸漸成為大家不可或缺的必需品。然而，虛擬世界與網路訊息都是真實的嗎？

在網路的幫助下，人與人的聯繫越來越便利，在不同國家可藉由視訊的方式談天說地；與同學討論功課不必出門就能面對面對談；透過網路，我們在家，也能了解外面世界此刻發生的變化。因為有它，就算疫情，我們也能在家線上上課，不會影響學習進度。人們藉由資訊發達所賜，在家中也可以得知各種訊息，真可謂「秀才不出門，能知天下事」。

網路帶給我們許多好處，人們已經適應了這種生活，慢慢地我們也開始懷疑，難道網路沒有壞處嗎？水可載舟，亦可覆舟。網路並非沒有壞處，而是我們很少去注意到。如今手機等產品的充斥，使人們過度沉溺於網路世界中，導致我們愈來愈少像小時候那樣單純的與好友嬉戲玩耍，缺少彼此之間的互動，人際關係自然變得孤單寂寞；現在許多人都沉迷於手遊中的虛擬世界，達到無法自拔的地步。更可怕的是，很多人會在遊戲中結交自認為的知己好友，連對方的真實長相、身分都不清楚，便天真的洩漏出自己的個資，無意中，可能就已經上鉤了！我們在日常生活中，也常見網路罪犯新聞，發生被網友騙財騙色等層出不窮的案例。因此，我們在虛擬世界中更應該謹慎處理每件事，小心詐騙找上門。

新冠肺炎於近期在全球爆發，各國感染人數眾多。除了接種疫苗以外，許多人都在研究解決的配方，隨之而來的，便是「假訊息」的出沒。在許多社交軟體中，會發現不實的確診人數及抗疫方法，而我們不能在看到訊息的當下，就相信，隨意分享給他人，這會導致我們誤信訊息，做出錯誤的判斷與決定，造成生命的危險，甚至更影響到他人。當我們看到無法確定的消息時，我們應該先上網求證，或打給相關單位詢問，確保訊息的正確性，才能保障你我的安全。

網路固然便利，但畢竟是虛構的，我們無需花費過多的時間在那虛擬世界。放下手機，走出戶外，與真實世界中，時常被我們忽略的家人朋友，出去吹吹風、透透氣，體驗大自然的美好！真假之間，一瞬間！善用網路，多加謹慎，讓我們的生活更美好。